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 Привремени заступник поставља се и када радња не трпи одлагање, а странка, 

њен законски заступник, овлашћени представник или пуномоћник не могу бити 

благовремено позвани да присуствују радњи. О постављању привременог заступника 

орган одлучује решењем, а жалба против тог решења не одлаже његово извршење. 

Привремени заступник учествује само у поступку у коме је постављен и предузима само 

радње за које је постављен и док не престану разлози због којих је постављен. При томе, 

радње које предузме у границама овлашћења имају правна дејства као да их је предузела 

странка. Привремени заступник може да одбије заступање само из разлога одређених 

посебним прописима.  

 Када је у питању странка која није процесно способна, о постављању 

привременог заступника одмах се обавештава орган старатељства.  

 Пуномоћник је лице које странка или законски заступник странке овласти да 

је заступа у поступку, изузев да даје изјаве које само странка може дати.
 
Ипак, постојање 

пуномоћника не спречава странку да сама предузима радње у поступку.  

 Орган пази по службеној дужности у току целог поступка да ли је лице које 

се појављује као пуномоћник овлашћено за заступање. Пуномоћје се даје у писаном 

облику или усмено на записник, а ако посумња у истинитост пуномоћја, орган може 

наложити странци да поднесе оверено пуномоћје. Независно од тога, орган може 

дозволити да поједине радње у поступку предузме у име странке лице које није 

приложило пуномоћје, али само под условом да пуномоћје приложи у року који орган 

одреди. Обим пуномоћја процењује се из садржине пуномоћја, а може се дати за цео 

поступак или поједине радње и временски може да се ограничи.  

 Пуномоћник може бити свако потпуно пословно способано лице. Изузетак су 

једино лица која се баве надриписарством, којима орган ускраћује заступање решењем 

против кога је дозвољена жалба која не одлаже извршење решења. И у овом заступању, 

радње које предузме пуномоћник у границама пуномоћја имају правна дејства као да их 

је предузела странка. 

 Пуномоћје не престаје смрћу или губитком процесне способности странке 

или смрћу, губитком процесне способности или променом законског заступника странке, 

али наследник, правни следбеник странке, односно њен нови законски заступник може 

опозвати раније дато пуномоћје. Пуномоћје пак престаје смрћу или губитком процесне 

способности пуномоћника или престанком правног лица. Странка може увек опозвати 

пуномоћје, а пуномоћник може увек отказати пуномоћје изузев док траје нека радња у 

поступку.  

 Заједнички представник и заједнички пуномоћник странака. Две или више 

странака могу у истом поступку, ако друкчије није прописано, одредити која од њих 

иступа као заједнички представник или узети заједничког пуномоћника. И поред тога, 

постављањем заједничког пуномоћника или представника свака од тих странака задржава 

самосталност у поступку. Такође, орган може, ако друкчије није прописано, наложити 

странкама са истим захтевима да у одређеном року одреде лице које их представља или 

да узму заједничког пуномоћника. Међутим, ако странке то пропусте, орган може да им 

постави заједничког представника или пуномоћника, чија овлашћења трају док странке 

не одреде другог.  

 

16.4. Стручни помагач. 

 

 Стручни помагач је лице које странци у поступку у коме је потребно стручно 

познавање управне ствари даје објашњења и савете, али он није заступник странке.  

 

16.5. Превођење и тумачи. 
 

 Странка или други учесник у поступку, ако не разумеју српски језик, а 

поступак се не води на језику странке или другог учесника у поступку, има право на 

превођење. Ово право се остварује на лични захте и омогућава ток поступка и 


